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 Tisztelt Bajtársak és Barátaink!                 MKCsBK Körlevél #50, 2020. április 
 Egy dél-amerikai lap szerkesztője 1954-ben, a Csendőrnap alkalmából így emlékezett meg a 
magyar csendőrről: "Jellemtulajdonságai: a pártatlanság, igazságszeretet, törvénytisztelet, éberség, 
bátorság, önmértékletességgel és tapintatossággal párosult erély, törhetetlen hazaszeretet, valamint 
fáradalmat és megalkuvást nem ismerő kötelességérzet és mintaszerű fegyelmezettség volt. A fenti 
erények, továbbá a szakszerű és korszerű képzettsége, világhírűvé tették." (Keresztút, Santiago, Chile, 
1954, dr. Tóth Gergely gyűjtése) 

 E nemes vonások közül a törhetetlen hazaszeretet az, ami miatt a testületnek el kellett pusztulnia 
a kommunista uralom áldozataként. A hazaszeretet ugyanis szöges ellentétben áll a kommunista 
ideológiával, és ezért azt minden módon próbálták aláásni a háború utáni fél évszázadban. Így a mai 
nemzedék nagy része nemcsak nem érzi, de nem is érti, mi a hazaszeretet, s a nacionalizmust a nemzeti 
sovinizmussal össszetévesztve egyenesen a béke és a világbéke akadályának tekinti. Az internacionális 



és globalizációs világszemlélet világszerte gyökeret vert. De a nemzeteknek és a hazaszeretetnek Isten-
rendelte helye van, s ha azt felrúgjuk, magunk alatt vágjuk el a fát. Ezért a hazaszeretetet minden tőlünk 
telhető módon ápolnunk kell. Ennek egy része a múlt helyes értékelése, és a múlt értékes 
hagyományainak tisztelete és megőrzése.  

 A kommunisták bűnei közé nem csupán a csendőrök és családjaik ellen elkövetett kegyetlen 
tetteik tartoznak. Az egész nemzet ellen követtek és követnek el menthetetlen bűnt, amikor a hazafaias 
érzelmeket rombolják népünkben. A hatalmuk útjában álló hazaszeretet és nemzeti polgári állam iránti 
gyűlöletükből fakad a mindkettőt védő csendőrség iránti gyűlöletük.  

 Ezért olyan nagy jelentőségű és hazánk jövője szempontjából reménykeltő, hogy sok emberben 
él még és növekszik a hazaszeretet és annak kifejezéseként a nemzeti hagyományok és a hazát szolgálók 
és érte életüket is áldozók emlékének ápolása.  

 Ebből fakad egyre több helyi kezdeményezéssel azon csendőrökről való megemlékezés, akik 
szolgálatukban, vagy a kommunizmus áldozataiként vesztették életüket. Ezek közül néhány: 
– 1992-ben a Magyar Ellenállók Szövetsége emléktáblát állított a Budai Várban a németek által 
kivégzett Kudar Lajos csendőrezredesnek. 
– 1999-ben  az MKCsBK, a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társasággal 
(SZBMRTT), valamint a Hadtörténeti Intézet és Múzeummal karöltve emléktáblát állított a magyar 
királyi Csendőrség I. és II. világháborúban hősi halált halt tagjai emlékére Hadtörténeti Intézet és 
Múzeum udvarán.  
– 2011-ben a budapesti XII. kerületi önkormányzat emléktáblát leplezett le az 1919-ben a Lenin-fiúk 
által barbár kegyetlenséggel meggyilkolt három csendőrtiszt (Fery Oszkár, Borhy Sándor, Menkina 
János) emlékére az ELTE Tanító- és Óvóképző Karának KISS János altbgy. utcai épületének a falán.  
– 2015-ben közadakozásból újra felállították Réti Flórián csendőr tiszthelyettes emlékoszlopát 
Zamárdiban, amelyet 1931-ben csendőr bajtársak állítottak a szolgálat közben meggyilkolt társuk 
emlékére, s amelyeta kommunisták egyszerűen egy útépítés során és ürügyén a föld alá döntöttek.  
– 2016-ben megnyílt az első állandó csendőrkiállítás Ópusztaszeren az MKCsBK támogatásával. 
– 2017-ben Verőce önkormányzata emléktáblát avatott Kristóf László csendőr szülői házán, akit 
koncepciós perben végeztek ki 1959-ben (s 2006-ban postumus felmentették és rehabilitáták).  
– 2019-ben Tápióbicske lakossága megemlékezett két csendőrről és két földművesről, akik 1919-ben a 
Vörös Őrség áldozatai lettek. (Részletesebben lásd Hodos Gábor összeállítását a SZBMRTT 
Körlevelében, a Honlap Könyvtárának "Magyar Irásai" között).  

 S ez év február 15-én pedig Dévaványán, a Bereczki Imre Helytörténeti Múzeum épületében 
megnyílt egy helyi gyűjtő, Kürti Béla kiállítása, a melyet a Magyar Királyi Csendőrség tiszteletére és 
emlékére rendezett. A kiállítás a helyi csendőr alakulatok életét, szolgálatát, elhelyezését mutatta be, 
más fegyveres erők tárgyai mellett, amelyek jól egészítették ki a csendőrségi anyagot. A megnyitón 80-
100 fő vett részt, melynek jó egyharmada a fiatalabb korosztályhoz tartozott. Nagy érdeklődéssel 
fogadták dr. Parádi József, a SZBMRTT elnökének két és fél órás előadását a Csendőrség történetéről, 
amely a világhálón is megtekinthető.  A kiállítás március végéig került volna bemutatásra, de a járvány 
miatt jelenleg zárva van. Anyaga viszont a honlapunkon megtekinthető, a Múzeum részlegben, a 
"Kiállítások és Rendezvények" címszó alatt.  

 A csendőrség múltjának helyes megismerését támogató áldozatos munkájáért az MKCsBK Kürti 
Bélának a csendőrségtörténetért kitüntetést adományozta, amelyet Parádi József ősszel az országházban 
megrendezendő rendvédelmi konferencián ad át, ha a járvány azt meg nem akadályozza.  

 

http://csendor.com/konyvtar/irasok/magyar/Hosi%20halottakra%20emlekezes%20-%20Hodos%20G%20-%20SZBMRTT.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=LqCLKNBLWto&t=43s
http://csendor.com/muzeum/kiallitasok/kiallitasok/


 Az előadás után alkalma nyílt a résztvevőknek adományozni az ÓNTE skanzenjén felépítendő 
csendőr őrs épület részére, s viszonzásul kaphattak egy tisztelet példányt Vincze Gábor tavaly 
megjelent, Csendőrsorsok 1945 után az állambiztonsági és népbírósági iratok tükrében című könyvéből. 
Az ebből befolyt adományokról most nincs információnk, mivel az ÓNTE is jelenleg zárva van a 
járvány miatt.  

 A világhálón (YouTube) két további előadás is lehallgatható a csendőrség történetéről, egy 2015-
ben Bátaszéken tartott előadás "Dr. Parádi József hadtörténész előadása a Magyar Királyi 
Csendőrségről" cím alatt, és dr. Szakály Sándor "Magyar Királyi Csendőrség" címmel 2012-ben 
Bosztorpusztán tartott előadása, mely honlapunk Múzeum részlegében is megtekinthető. 

 Egy kiváló, csendőr bajtársakkal készült reportfilm is található a világhálón (szintén a YouTube-
on), "Híven, becsülettel, vitézül" (I. rész és II. rész) címen. A kétszer 70 perces filmet Tölgyessy Ágnes 
rendezte dr. Szakály Sándor szakértői közreműködésével, és 1997-ben a Budapesten tartott 
filmfesztiválon mutatták be. 

 Kürti Béla nem csak a kiállítással gazdagította nemzetünket, de a honlapot is jelentősen 
gyarapította. Lemásolt részünkre jó pár képet és dokumentumot, valamint az 1906-os Szolgálati 
utasításokat (Könyvtár, Szabályzatok), a Balatonfüredi gyógyház szabályzatát (Könyvtár, Szabályzatok), 
Elek László ny. csendőr leveleit, melyeket a csendőrségtől kapott a nyugellátás ügyében több éven át 
(pdf dokumentomok között, ), valamint a Csendőrség adatgyűjtésre való felhívását a Preszly Lóránd 
által 1926-ban kiadott, A csendőrség úttörői c. könyv anyagához (l. ott). 

 A kommunista rendszer agresszív hadjáratot folytatott az emberekben a csendőrségről alkotott 
kép eltorzítására, nevük beszennyzésére, amelyhez a media eszközeit igen hatásosan felhasználták. Ezt 
ellensúlyozandó, szeretnénk egy tizenéveseknek szóló könyvet kiadni, amely egy csendőr járőrt egy 
napján át kísérve bepillantást nyújt munkájukba, lelkületükbe. Isten segítségével a könyv szövege 
elkészült, s most folyik az illusztrációk elkésztítése. Reményünk, hogy a könyv ezévben a 
könyvesboltokba kerül. Ha valaki nyomdát vagy kiadót tudna ajánlani, szívesen vennénk.  

 Köszönetünket fejezzük ki dr. Bodnár Zsoltnak további nagylelkű adományáért, amellyel az 
Ópusztaszeri csendőr őrs épületének megvalósulásához kissé közelebb visz. 

 Mély szomorúsággal adjuk viszont hírül egy kedves barátunk halálhírét, aki a csendőrségi ügyek 
hűséges támogatója volt, mivel csendőr gyerek lévén első kézből tapasztalta a csendőrök lelki 
kiválóságát, mérhetetlen hazaszeretetét. Édesapja, Hangodi János és annak két fivére csendőrök voltak. 
Életrajzuk a honlapon olvasható. Hangodi János bátyánk áprilisban hunyt el Victoriában (Kanada). Oly 
annyira szívén viselte az Ópusztaszeri csendőr őrs szoba ügyét, hogy annak megnyitójára 2016-ban 
tolószékkel elvitette magát egy előtte való súlyos elesése ellenére, ahelyett, hogy az orvosok tanácsára 
inkább kórházba ment volna. Az őrs épület felé is szívből adományozott. Reméljük, hogy nemhiába, s a 
csendőr laktanya felépülése az ő családja tiszteletét is hirdeti majd. 

 Másik nagy veszteségünk Szalay Gyula halála tavaly májusban, Pleasantvalley-ben (New York). 
Tiszteletbeli csendőr, újságíró volt, a Világjáró csendőr című, 2002-ben Pécsett kiadott könyv 
szerkesztője, amelyben csendőrök visszaemlékezéseinek adott helyet. 

 Bajtársi és baráti üdvözlettel, s Isten védelmét kérve Mindannyiunkra ezen járvány idején,  

  

 v. Kőrössy Zoltán 
 MKCsBK kp. vezető 

https://www.youtube.com/watch?v=kHRXjLyTfCc&t=16s
https://www.youtube.com/watch?v=kHRXjLyTfCc&t=16s
https://www.youtube.com/watch?v=SL7KTDbKtpk&t=30s
http://csendor.com/muzeum/media/2012-SzakalyBosztorpuszta.mp4
https://www.youtube.com/watch?v=h1o1XEszYUM&t=39s
https://www.youtube.com/watch?v=hn1OAodEtlA&t=2s
http://csendor.com/konyvtar/konyvek/Szut1906/
http://csendor.com/konyvtar/konyvek/Szut1906/
http://csendor.com/konyvtar/konyvek/Balatonfured/
http://csendor.com/muzeum/leveltar/Dokumentumok-pdf/Elek%20Laszlo%20nyugdij%20ugyek.pdf
http://csendor.com/konyvtar/konyvek/Uttoro/Felhivas%20adatgyujtesre.pdf
http://csendor.com/konyvtar/biografia/egyenek/Hangodi%20Janos%20alhadnagy.pdf
http://csendor.com/konyvtar/konyvek/Vilagjaro/

